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Választói reform.
Egy szocialista lap indiszkréciója 

révén időnek előtte napvilágra kerültek 
a belügyminisztériumtól olyan táblá­
zatok, amelyek a most készülő választói 
reformról szóló törvényjavaslat terve­
zetnek szolgáltak alapul. Sok szó esett 
ezekről a tabellákról, pro és kontra 
összecsaptak felette a küzdő felek és a 
választói reform támogatói és ellenesei, 
mintegy a nagy harc elöcsatározása 
képen, összemérték fegyvereiket. Tu­
lajdonképen ezek a statisztikai kimuta­
tások feleslegesen több aggodalmat 
keltettek, mint a mennyit való értékük 
szerint megérdemelnek. Azóta már a 
hivatalos kommünikékből az is nyilván- ( 
való lett, hogy ezek a tabellák csak 
kiszakított részéi az egész nagy mun­
kának és nem befejezett és megálla- I 
podott tény dolgoznak ki, hanem 
tisztán útmutatás és tájékoztatás gya­
nánt szolgáltak sok más irányú stat'sz 
tikai táblázatokkal egyetemben arra , 
nézve, hogy a választói jognak egyik » 
vagy másik elv alapján történő kiter­
jesztése esetén a szavazatoknak minő 
alakulása várható.

A tabellák tehát koránt sem adjak 
a belügyminisztériumban elkészült re­
formnak képét, — annál kevésbbe, 
mert hisz a munka minden vonásában 
még most sem kész es a belügymi­
nisztériumban lázasan dolgoznak most 
is az utolsó simitgatásokon. Méltat­
lanul lettek tehát szülői ezek a szüike 
kis számok annak az izgalomnak, • 
amely pár napig lázba hozta a ke­
délyeket. Érthető ez az ideges nyugtalan­
ság, amellyel az ország a reformot 
várja és minden a reformról kiszivárgó 
hirt kommentál. Felesleges mar arról 
beszélni, hogy a vá’asztói reform minő 
rendkívül nagy horderővel bir és az 
ország jövő fejlődése szempontjából 
micsoda óriási változásokat fog maga 
után vonni. Ennyire fontos törvény­
hozási lépés előtt rég nem állott az 
ország, — könnyen érthető tehát, ha 
mindenki feszült várakozással lesi, minő 
irányban, milyen elvek alapján kon- 
templálják ezt a súlyos reformot es 
mindenki nemcsak a legnagyobb gond­
dal, de a legidegesebb türelmetlenség 
gél is mérlegeli a reformot.

A választójog reformja körül a 
legélesebb érdekellentétek csapnak ősz- 
sze. A fejlődés természetszerű folyo­
mánya, hogy a kultuia terjedésével es 

erősbödeséveJ a megfelelő politikai érett 
séggel biró elemek száma szaporodik 
Ezek idővel bebocsáttatást kérnek a 
választói jogosultság sáncai mögé — 
es kapnak is. Amilyen egyszerű azon 
bán ez a teóriában, annyira bonyolult, 
annyi erdekszállal*van összegubancolva 
a gyakorlatban.

Akik eddig a parlamentben a 
vezetőszerepet vitték, ha engednek is 
a haladó kor kényszerítő nyomásának 
es tágítanak a választói jogosultság 
körén, gondosan őrködnek azon, hogy 
e kitágítással vezető szerepüket el ne 
játszák es maguknak továbbra is biz­
tosítsák a parlamentben a döntő súlyt. 
Akik pedig kívül állottak eddig az al­
kotmány sáncain, azok a választói jog 
megadásától remélik, hogy minden ér­
dekük, minden óhajuk egy csapásra 
kielégítést nyer es a vezetes az ő ke­
zükbe jut. És fokozza az ellentétek 
athidalhatatlanságat, a küzdelem he­
vességet, hogy akik kívülről dönge­
tik a parlament kapuját, azok közül 
sokan államfeliorgató tendenciákat val­
lanak és minden eddigi fejlődés, min­
den eddigi alkotás rombadöntésevel 
akarnak uj világokat teremteni

A választói jog reformja tehát — 
nem kell különös jós tehetseg ennek 
az előrelátására — nagy küzdelmekkel 
fog járni. A belügyi kormány helyes 
politikából indult ki akkor, amikor a 
reformot a tervezés stádiumában nem 
akarta a nyilvánosság elé bocsajtani. 
Felesleges izgalmakat keltett volna csak 
evvel. Példa erre ez a mostani kis 
harc, amely néhány tanulmányi sta 
tisztikai összeállításnak a kipattanása­
kor támadt. A vita, amelyet a nyilvá­
nosságra került tabellákhoz fűztek, tér 
mészetesen meddő volt, mert hiszen a 
vegleges reform nem ezekből indul ki, 
illetőleg nem csupán ezek alapján ké- 
szüi el. Az egyetlen bizonyosság, amit 
most a reformról tudunk, az, hogy a 
belügyminiszter — amint egyik folyo­
sói purparleban kinyilatkoztatta — a 
mostani reformot átmenetinek tervezi. 
Átmenetnek az általános választói jog 
végleges megvalósításához.

Körülbelül analóg ez a politika 
avval az eljárással, amelyet a belügy­
miniszter a házszabályrevizió alkalmá 
val követett. Mielőtt a vegleges reví­
ziót megalkotná a törvényhozás, előbb 
egy ideiglenes revíziót teremtett, hogy 
ennek a gyakorlati kipróbálásával tisz­
tázza azokat az elveket, amelyeke t a 

végleges revízió megalkotásakor szem 
előtt kell tartania. Kétszeresen jogo­
sult ez az eljárás a választói jog reform­
jánál, amely sokkal mélyebb, sokkal 
gyökeresebb változásokat fog előidézni. 
Vakmerőség volna most egy szerre hir­
telen ugrással rátérni az általános vá­
lasztói jogra, amelynek a gyakorlat­
ban való beválását és következmény eit 
most még csak megközelítőleg sem 
tudjuk megjósolni.

A pluralitás alapján álló kiterjesz­
tése a választói jogosultságnak lesz a 
helyes átmenet az általános választói 
jog életbeléptetéséhez, amely előre 
biztos tájékoztatást nyújthat az iránt, 
hogy a politikai pártok erőviszonyai 
mikép alakulnak ki majd a jövőben, 
ha a választói jogosultságot a nép 
széles rétegeire terjesztik ki. Csakis 
ilyen átmeneti stádium közbeiktatásá­
val lehet a jövő kialakulásról képet 
nyerni és biztos útmutatót szerezni 
arra nézve, miként kell majd a végle 
ges reformot kidolgozni, hogy az, 
ami a legmagátol ertetödöbb és lég- 

, fontosabb követélmény, — a magyar 
állam érdekeit szolgálja minden ízeben.

A szőlő- és gy ü möcsk iáit i t ások 
tanulsága.

Az újságok hasábjait böngészve alig 
van olyan nap, amelyen hirt ne olvasnánk 
egy ’ gy HZ ország különböző részén meg­
nyíló szőlő- és gy ümölcsk iái iitásról. E 
kiállítások azonban sajt os, nem szolgáljak 
azt acélt, melyie hivatva volnának; mert 
sok mindenre inkább alkalmasak, mint 
arra, hogy a nagy közönséget tájékoztassák 
és ezáltal a szakszerű gyümölcs és külö­
nösen szőlőtermelés ügyét a helyes útra 
tereljek. Az érdeklődő közönség végigszem­
lél számtalan szőlő és gyümölcskiállitást 
és távozik onnan anélkül, hogy levonhatta 
volna mindazon hosszas tanulságokat a 
látottakból, amelyekre különösen a szőlő­
telepítésnél igazán nagy szükségé van. 
Mindez azért van így, tnert a kiállítások 
nem tudnak hivatásuk magaslatára emel­
kedve a közérdek szolgálatára lenni, pedig 
épen e szép és nemes célt kellene zászló­
jukra írni. Mert mi a célja általában a szőlőki- 
állitásnak ? Az, hogy, a szőlőtermelésben 
kevésbbé járatos, vagy épen járatlan egy 
éneknek megjelölje azt a helyes m dót 
és utat, amelyen haladva elérik bizton a 
legszebb eredményt. — Egyszóval a kiállí­
tásnak útmutatónak kell h nnie a járat­
lanok a kezdő termelők részére olyannak 
keli lennie, hogy hasznos tanulságokat 
vonhasson le belőle a szemlélő, különösen 
fajok helyes, célszerű megválasztásánál.

És mit látunk ezzel azonban sz.őlő- 
kiállításainkon általában? Azt látjuk, hogy

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetele
és eladása a napi árfolyamon és mindouncniű sorsjegyeket kedvező
reszletfizetesre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály melleit
< szközöltetiiek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolitom.

Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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azok e nemes cél helyett — eltekintve 
attól, hogy némi kis szórakozhat nyujta 
nak a nagy közönségig k — főként egyesek 
anyagi érdekeit szolgálják

Hogy ezt ezemlélhetővé tegyük ve 
gyünk példának egy kezdő termelőt, mint 
< lynn’, akinek legjobban van szüksége a 
kiállítás nyujolta hasznos u’mutaiasukra. 
Mit lát egy ilyen < mber, a m<»st divatos 
kiállításokon LU egy egy kiállító asztalán 
120—150 fajta különböző bor és csemege­
szőlőt, minden ubngazitás és magyarázat 
nélkül. A felhalmozott nagy mennyiség kö­
zött »mg van a logszerencsesebb esetben is 
20—30 termelésre ajánlatos faj, inig a 
többi 120 természeténél fogva hiszonter 
inelésre n« m alkalmas Biztos, hogy meg­
nyeri a szemlélő tetszését néhány szép 
szől ' fúrt és bogyói és eltökéli, hogy ülte­
tendő szőlőjét vagy annak egy részéi e 
fajok vesszején'I látja el. A sikert biztosra 
veszi, hiszen ott fekszik elől te az éremmel 
díjazott eredmény, a gazd ig kanaáni szőlő- 
fürt. Elül éti a vesszőket és csak akkor 
jön tei elég későn, evek múltán, hogy 
tökeinek egyik részé csak rendkívüli ese­
tekben és rendkívüli időjárás mellett, talán 
10 évben egyszer m vei meg néhány kis 
fürtöcskél. hogy a másik részének legalább 
januírig terjedő nyár kellene, hogy akár 
bornak akár csvm^ge szőlőnek elvészhető 
legy en. Ezek szerint nemcsak hasznos utmu 
tatást nem nyert a kiállítás megtekintésé­
ből, de esőt az határozottan kárára volt. 
A k állító érdekeit ez azonban vajmi ké­
véssé érinti; födolog, hogy a kiállításra 
való reclamirozás segítségével elkeltek a 
silány fajtájú v sszők drága pénzért.

B láthatjuk, hogy ez nem lehet tovább 
célja a szőlökiallitásoknak. A termelők igen 
reászolgálnak fáradságos munkájuk kai arra, 
hogy a kialli’ás révén anyagi érdekeik is tá­
mogatásban részesüljenek, első helyen 
azonban a közeid ének kell állania. Ennek 
szolgálatába kell szegődnie minden ter­
melőnek é6 ezt a szép célt kell szolgálnia i 
minden szőlő- és gy ümölcsk (állításnak ! í

Ez pedig igen egyszerűen volna el­
érhető. A mostani módszer helyett amikor ! 
a kiállított szőlőnek tudvalevőleg c<ak a 
nevet tudja meg a szemlélő, minden egyes 
faj természetet, termőképességét stb szóval 
összes tulajdonságait ki kell tüntetni

Írjon fel a Gazdasági Egyesület a 
m. kir. földmivelésügyi miniszterhez, hogy 
utasítsa a szőlészeti szakosztályt egy a 
célnak megfelelő útmutató kidolgozásara. 
amelyben az összes fajokat külön a bor- 
és külön a csemegeszőlőket három ősz 
tályba kellene sorozni.

Az első osztályba mindazon jóltermö 
bor es c*eiiiegefaj<>kat, amelyek ültetése 
homoktalajon feltétlenül ajánlható.

A második osztályba azokat, amelyek 
mint luxus szőlők szintén ajánlatosak a 
bor és csemegeszőlők termelésére.

A harmadik osztályba pedig mind­
azokat fel kell sorolni, amely ek ültetésétől 
el kell tántorítani még azokat is, akik 
téves informálták vagy rosszakaratú rá­
beszélés k áltál indíttatva a fajokat tér 
melni óhajtanak.

Minden faj mellé tájékoztatásul ter­
mészetesen oda kell iktatni annak tenné 
szelét és összes tulajdonságait is.

És ha ez megtörtént, akkor a ki 
állításokat is ehez kell alakítani. A sző­
lészeti szakosztály fentemlített hivatalos 
katalógusát a kiállítások látogatói között 
ingyen k» 11 osztogatni 111 ezek által ki­
állításainkból n in is zárjuk ki teljesen a 
h iszontalun szőlő fajokat, de legalább 
vértezzük ellenük a nagy közönséget, a 
célhoz máris közelébb jutattunk.

N un akar e néhány sor, mely sok 
gy Úmölcskíállitás megszemléléséből és gy a­
korlati tapasztalatokból imritett m’ggyő 
ződ ‘8 — a kiállítók érdeméből egy maku- 
lányit sem levonni ők t feltétlenül meg­
illeti a dicséret es elismerés a fáradságos 
és szorga m is munkával elért sikerekért, 
de célja, h<»gy más hasznosabb irányt 
adjon a jövő szőlőkiállitás linak.

Uleyer Ferenc

I ■
Mi az újság

Megmondja
a Kecskeméti Lapok! 

111'
■ I

//a hz utczán vagy a társaságban két 
ember találkozik, az első kölcsönös kérdés

Mi újság?
Erre a kérdésre feleletet ad mindennap 
W" a reggeli órákban megjelenő 

Kecskeméti I^apok.
Felel friss, színes, élénk tudósításokban, 
komoly, szókimondó es mindig megbíz 
ható tájékoztató cikkekben és hírekben 
Kecskemét város felviragozasának elő­
segítése, érdekeinek lelkes képviselete, a 
közérdek es az igazság a mi programmunk 
és azok, akik ezen érdekek javára mun 
kálkodnak. a Kecskeméti Lapok-ban kész 
segesen támogató orgánumot talalnak.

Mi újság? TMi
Megmondj" a Kecskeméti Lapok gyorsan, 
frissen, kimerítően És mert erre kiváncsi 
mindenki, — fizessen elő az uj negyedév 
alkalmával a Kecskeméti Lapokra.

111
Lapunk előfizetési ára helyben

Eey evrt 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.
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TVIozaiK.
Indokolás

Egyik pusztán lakó magyarnak a 
kőiisktibáIás alkalmával felvették a kutyá- 
j it is a megadóztatás végett.

Sőt aztán nemcsak hogy felvették, 
hanem ki is róttak rá a 2 korona kutya 
adót.

Ez sem volt elég, hanem most meg 
mór végreh jtást is vezettek annak bizto­
sítására.

E< már nagyon fájt a magyarnak, 
mert most már látta, hogy ennek fele s m 
tréfa, kapta magát és sajatkezüleg irt kér­
vényében a ku yaadó törlését kérte. A 
kérvényt aztán imigyen indokolta:

— J/á csak azé is kérőm tessék el­
engedni ezt a zadót, mer amiké még más 
kutyám nem vét a tanyán, hát magam 
ugattam — tisztölettel stb. stb.

Tárgyalás után
A bíró: „Hát csak hozzon egy egy 

koronás bélyeget, annyit kell ragasztani 
az Írásra/

A fél (tanyai m»gyar): „Igönis ké­
rőm Mingyár hozom u

Az ügyvéd: „Van pénze barátom ?u 
A fél : „Igönis kérem átosan?
Az ügyvéd! „Hát nézze, ne fárad,on, 

van itt nálam épen egy-egy koronás bé­
lyeg, szívesen átadom m igának/

A fél: Mán tekintetös uram, né tes 
sék rossz névön vönni, de kovácstul sze­
net, ügyvédtől bélyegöt nem vöszök. 
Mán csak inkább leballagok ide a sa 
rokra, a botba.

Becsületsertes.
Udvardi András gazdurarn nagyon 

haragudott Bálint Fvrencre. E* miután 
aki haragszik, annak nincs igaza, a bor­
ban pedig igazság vagyon, Udvardi And­
rás gazdurarn jói felöntött a garatra, hogy 
némi igazságot is szedjen magába.

Mineku án a borbéli igazsággal jó 
ismeretséget kötött, célirányosnak latta, a 
bor helyett haragját kiönteni. Ilyen han 
gulatban találkozott Bálint Ferenccel, aki 
azután két mmutummal később már a 
csendőröknek panaszkodta:

— Alásan bejelöntöm, hogy Udvardi 
András engömet mögböcsületsértött.

— Igaz e ez ? — kérdezte a csendőr.
— Nem igaz, tagadom kérőm. Nem 

tudok becsületsértésrú, de hogy kétsző 
pofonvágtam, a má igaz.

SZÍNHÁZ.

uíkz xxj szintárs’uila.t.
Még csak egynéhány nap választ el 

bennünket attól, hogy a színház kapui 
mognyiljanak és Mariházy Miklós szín­
társulata megkezdi működését. Az első 
előadás szombaton október hó 10 én lesz, 
mely alkalommal a budapesti Vígszínház­
ban nagy sikert aratott „Tatárjárás* ope­
retté újdonság kerül színre.

Az uj színtársulatról, — kivéve azon 
tagokat, kik már Kecskeméten megfor­
dullak, — nem ludunk semmit, mert nem 
ismerjük őket, csak annyit, hogy első 
állomáshelyükön Makón a közönség sajtó 
és szinügyi választmány teljes megelége- 

| désére működtek és a szinügyi választ- 
* mány Makó város színházát pályázat 

mellőzésével a jövő évi tavaszi és őszi 
szezonra ismét Mariházy Miklósnak adta.

A színtársulat az elöleges színházi 
jelentés tanúsága szerint minden szerep­
körre teljesen szervezve van úgy az ope­
rettre és más énekes műfajokra, mint a 
drámákra és vígjátékokra egyaránt. Min­
den egyes szerepkör jól van betöltve s 
igy jo színházi szezonra van biztos kilá­
tásúik. A primadonnák közül herényi 

I Adél a szegedi és szatmári színházak 
volt közkedvelt coloratur énekesnője, Me- 

J zey Jolán a pozsonyi színház szubrettje, 
I Kovács L’li a kolozsári nemzeti színház 
’ énekesnője, Verő Ilona és Pásztori Ferike 

mindmegannyi jónevü énekesnői a vidéki 
színházaknak Ferency József baritonista. 
Kondor Miklós tenorista a budapesti Ki­
rály színház volt tagja a 28 tagú ének 
kar és 18 tagú zenekar, Gulyás Menyhért 
operette rendezővel és még három komi 
kutsai erősségei az op rétté ensemblének. 
A drámai tásulat hősnője Csáder Irén 
az aradi és debreceni közönség dédelge­
tett kedvence. Papp Etelka, Z Zákó Ilma, 
Ványi Aranka, Bartók Edith, a férfiak 
közül pedig maga az igazgató Mariházy 
Miklóson kívül, ki a drámai és operett 
előadások főrendezője is, Margithay Gyula 
drámai hős, Kiss Miklós lyrai szerelmes. 
Krasznay Elek, Ujj Kálmán, Tábori Imre, 
Mihó László, és Vitéz Róbert tagokat 
számlálja, maga tehát a színtársulat tel­
jes szervezettsége a színpadi szerepkörök 
betöltésére erős, már első föltétele a pre 
ciz jó előadásoknak, ehhez jáiu’nak hozzá 
a teljesen uj és és szép, modern díszle­
tek és a díszes ruhatár, továbbá a fövá 
rosi színházak összes újdonságai, tehát 
azt hisszük, hogy közönség és színigazgató 
teljesen meglesznek egymással elégedve.

NAPI HÍREK.

Köztestületek híradása.
Több figyelmet a közönségnek.
Sajnos, Kecskeméten a közintézmé­

nyek, testületek még ma sem bírnak ér­
zékkel az iránt, hogy ebben a városban 
ma már olyan közéletet élünk, hogy a napi 
eseményekről hírlapok állanaka lakosság 
szolgálatában.

Az újságnak természetesen nem csu­
pán arra van szüksége olvasói kíváncsisá­
gának. érdekeinek, minden egyéb szük­
ségletének kielégítésére, hogy megírja azt, 
hogy itt meg amott egy tmberl düh íjko­
dásáért bekísértek, Péter Pál subáját, 
csizmáját, vagy a csirkéit ellopták, hogy 
a Karaku iék udvarán az istálló leégett és 
a kár biztosi fásból megtérült, hogy to­
vábbá laknak O goványon, Kécskén és 
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egyebütt a tanyákon olyan emberek is, 
akik egymást csirkének nézik és leölik, 
vagy pedig egymás fejét dinnyének gon­
dolják és meglékelik, hanem a közönség­
nek igen sok egyéb társadalmi dolgokról 
kell tájékozódást szerezni, — amelyek még 
nem történtek, hanem csak megtörténni 
fognak.

Ilyenek például az egyházaknál a 
nagyobb ünnepekkor, különös kivételes 
alkalmakkor a kalendáriumokban nem 
jelzett istentiszteletek pontos ideje, napja. 
Ilyen továbbá az egyes testületeknél, 
ipartestület, betegsegélyző pénztár, városi 
bizottsági egyházi ülések ideje. A tanin­
tézeteknél éveiején, közben és végen elő­
forduló híradások, változások, mozgalmak.

Csak úgy hirtelenében elősoroltak - 
nak a saját érdekük, de a közönségnek 
is érdeke, hogy erről, ilyenekről szerez­
hessen tudomást, emlékeztetőt minden 
adott esetekben.

A katonaságról nem szólunk, mert 
azok a tulajdonképpeni társadalomról, 
polgári életről ősi divat szerint nem vesz­
nek és nem is vehetnek tudomást. Tehát 
ezektől nem is várhatja a sajtó, hogy neki 
híradással legyen akármi náluk előfordult 
vagy készületben levő dolgokban.

De elvárhatjuk, sőt az ő érdekük a 
közönség érdekével kapcsolatosan egyene 
sen megköveteli, hogy minden oly ese­
mény, amely a nagy közönséggel egyete­
mesen, avagy csak bizonyos rétegében 
Összefüggésben áll, azt a köztestületek ve­
zetői >i lapokkal idejében közöljék.

Kö/.öljék pedig önként, szükségből. 
Akkor nem fordul elő az, hogy a 

lapot rosszul érlesültséggel megvádolhat 
jáK és ezzel együil a közönség ezrei té­
vesen informálódik

Hiszen még csak telefonice is alig 
közlekedhet a sajtó egy kettővel a felso­
roltak közül. Személyesen pedig alig le 
hét a helyszínin jól informálól találni, a 
legtöbbször pedig senkit. Biz ez baj a 
közönségre és az illető testületre egyaránt.

Ugyan vessék le már egyszer a régi 
öltönyt ! Higyjék el, hogy a kecskeméti 
sajtó ma már valami, — ma már fon 
tos tényező óriási nagy elterjedtségénél 
fogva a lakosság, a nép minden rétegében.

O
Kecskémét, október 3

— Október 6 Csak két nap választ 
el bennünket annak a szomorú es nem­
zetünk közleményében fekete napnak 
ötvénkilei cedik évfordulójától. Hanem úgy 
látszik Kecskeméten ez is csak olyan 
szürke nap lesz, mint a többi. Hiába, szü 
rét van ! es nem érnek rá az emberek 
hazafiaskodni. Legalább is arra enged 
következtetni a készulődéslelenség, mert 
a legcsekélyebb készülöd sről eddig nem 
szereztünk tudomást. Avagy talán ezt is 
titkolni keil ?

— Jomkipur. Izraelita polgártársaink 
hétfőn tartják engesztelési ünnepüket. Az 
ünnep előestéjén vasárnap az istentisztelet 
1 s6 orakor kezdődik, bél főn pedig reggel 
6 órakor.

— Uj gazdasági tudósítók A fö dmi- 
lési m kir. miniszter Pest-pilis solt kis­
kun varmegye déli reszere két uj gazda­
sági tudósítót nevezett ki. Dávid Béla 
soltvadkerű lakosi a kiskőrösi és Tibold 
Frigyes páhi lakost a kunszentmiklósi 
járás teiületére.

— Adoösszeirás. A város külterüle­
tén hétfőn kezdik m-*g az adószámvevőség 
kiküldöttjei az 1909 évre köa vetendő 
adók összeírását. Pedig még az ideit is 
Sokan nem fizethettek be.

— Az orsz. dalosszövetseg küldöttei 
Kecskeméten Illusztris vendégei lesznek a 
kecskeméti közönségnek oki. 23-án 24-én. 
Az országos dalszövetség küldöttei Bárczy 
István székesfővárosi polgármester veze­
tésével 23 án délután érkeznek városunk- • 
bún, hogy részlvegyenek uz országos dalver- , 
seny nagybizottságának alakuló gyűlésén. 
Az országos dalszövetség a nagy bizottságba 
Zseni József földbirtokost, dalszerzőt és 
Burdács Rezső járásbiró, az orsz. szövetség 
vidéki alelnökit, Göndöcs István tanárt, 
a szövetség titkárát és Sztojanovics kar­
nagyot küldötte ki. A vendég K tisztele 
téré a kecskeméti dalegyesületek 23-án a 
városháza erkélyén szerenádot rendeznek, 
amely után társas vacsora lesz, a nagy­
bizottság tagjainak és a dal ünnep rende­
zőségének részvételével.

—- A boszniai okupációrol szóló csar­
nok közleményünk a mai napon 25-ik 
közleményével befejeződött.

— Mérsékelt áru jegyek A kereske 
delmi miniszter a mai napon Zágráb kör­
nyékén is életbeléptette a 30 napos I. és 
II. távolsági forgalomra érvényes kedvez­
ményes bérletjegyeket. Feletébb óhajtandó 
volna, ha Kecskemét környékén is életbe­
léptetné, legalább a nyári idényre ezeket 
a bérletjegyeket a kereskedelmi miniszter, 
a gazdáknak, birtokosoknak szőlőik láto­
gatását nagy on megkönnyítené, Jó leune, 
ha a gazdasági egyesület lépéseket tenne 
e kedvezményes jegyek kibocsájtusának < 
engedélyezésére, m“rt mint a példa mu­
tatja vidéki városokban is lehetséges ez, I 
nem mindig Csupán a fővárosban.

— Esküdtszék. E hó 5 én, hétfőn 
kezdi meg a kecskeméti kir. törvényszék, 
mint esk üdtbiróság hosszú szünet után az 
őszi ciklus első tárgyalását. A bűnesetek 
sorozata ezúttal majdnem kivétel nélkül 
gyilkosság, emberölés, vagy ezeknek ki 
serlete. A tárgyalások vasárnap kivételé­
vel mindennap lesznek és e h » 15 én ér­
nek véget.

— Villany a Mariavarosban Régi 
óhaja és kívánsága — és tegyük mind­
járt hozzá, hogy jogos kívánsága ment 
végre teljesedésbe a mariavárosi lakosok­
nak. Ebben az egyetlen legrendezetebben 
épült városrészben 17 utca és 407 ház. 
Es ezen a vidéken összesen alig égett ed­
dig nyomorúságosán pislogó petróleum 
Iámba. Egy hónap óta folyik a munka a 
villanyoszlopok felállításával, tegnap pe­
dig mintegy varázsütésre felgyulladtak a 
villany lámpák. Közel 100 izzó fény ön­
tötte sugarait a boldog máriavárosiakra. 
A lakosok ki'u’ottak az utcára és örö 
műkben sírva összocsókollak egymást. 
Egyszerre megbocsájtottak a hatóságnak 
még a köztemetőt is.

— Tanulmányi kirándulás A reális­
kola Vili, osztályának növendékei tegnap 
Handmann Adolf rajztanár vezetése alatt 
Tiszaughra rái.dúltak ki, hogy a fenséges 
tájat szemlélve és a ♦ 1 vázlatokat ke
szitve a tájfestést minél könnyebben el­
sajátíthassák.

— A piacviisgalat augusztus havi 
eredményéről érdekes számokban tett je­
lentést dr. Csabai Géza tiszti főorvos a 
polgármesternek. E szerint a piacon 15 
alkalommal koboztak el tehéntejet, vajat 
és tejfelt 8—8 esetben. Ezekből a buda 
pesti élelmiszer megvizsgáló intézetbe kul 
dőltek mintái. Igen sok éretlen dinnyét, 
körtét, szilvát koboztak el a tisztiorvosok. 
A húspiacról különösen sok sertés és bir­
kahúst, ezenkívül romlott halakat vettek 
el az elárusítóktól.

— Az orsz. dalverseny nagybizottsága. 
A Kecskeméten jövő évben tartandó orsz. 
dalversenyre nagyban folynak uz előké­
születek. Bordács Rezső az Országos Dal­
szövetség vidéki alelnöke és Sándor lat-

• ván főjegyző már megállapították a dal- 
i verseny nagybizottságának a névsorát s 

most már csuk a megalakulás van hátra. 
Mint értesülünk, a nagy bizottság f. hó 
24 én fog megalakulni és az 500 tagból 
álló bizottságnak tugjai lesznek a törvény­
hatósági bizottsági tagok, a városi és ál­
lami hivatalnokok, valamint a város köz­
intézeteinek és miigánhivatalokn ik képvi­
selői, továbbá az orvosok, ügyvédek és a 
kecskeméti papság képviselői. Az alakuló 
gyűlésen az országos dalszövetség is kép­
viselteti magát.

— Diszszázad a spanyolkiraly fogadé 
san. A spanyol királynak Budapestre ér­
kezésekor a 38 ik gyalogezred ogy századi 
volt kirendelve a király fogadására. A fő­
városi tudósítások szerint a diszszázadot 
H a u s e r Rudolf százados vezényelte, 

| aki a kecskeméti közönségnek is jó isme 
rőse, mert több évi itt tartózkodása alatt 
városunk társadalmának köztiszteletben és 
szeleteiben álló tagja volt. Hauscr kapi­
tány a napokban tette le a törzstiszti vizs­
gáját is fényes sikerrel s minden lekin 
letben rászolgált arra kitüntetésre, hogy 
századáról jelentést tehessen a magyar és 
a spanyol uralkodónak.

* Csorba Marton, mübutor kiállítás című 
| hirdetését ajánljuk a n. é. közönség szives 
I figyelmébe.

— Nepesedes. Augusztus hónapban 
a polgármesteri jelentés szerint Kecske 
meten az élve születtek száma 227. Meg 
halt 153 és így a szaporulat 74 lélek. Az 
elhaltak közölt 60 — 80 év között volt 18, 

i 80 éven felüli 5 egyén. Általában Kecs- 
1 keméten még mindig igen sok 80 éven 

felüli öreg ember el, ami a jó egészségi 
viszonyokat igazolja. Az összes elhaltak 
közül heveny fertőző betegségben hatan, 
erőszakos halállal szintén h itan pusztul­
tak el. — A többi rendes betegség által 
múlt ki.

— A törvény es a felekezeti ünnep. 
Jogászköi ők ben elénk megbeszélés tárgyát 
kepe/i az az erdekes véletlen, hogy az 
idei októberi esküdtszéki ciklus jövő hétfőn, 
jomkipur napján kezdődik Az esküd’szeki 
Ciklusnaka szebaly zat szerint október első 
hétfőjén kell kezdődnie és hogy ez az e ső 
hétfő az id n épen a zsidók legfőbb ünnepére 

; esik, különös bonyodalmakra adhat alkal­
mai. A zsidó vallasu esküdtek ugyanis o 
napon nem kötelesek esküdtszolgálatot 
teljesíteni a törvény egyik paragrafusa 
szerint, de szabály szerint ők is megkapták 
az idézést a ciklus el*ő napjára, jornkip 
púira. Az októberi ciklusra kisorsolt es­
küdtek között a rendes esküdtek lajstro­
mában 5, zsidó polgártársunk van. Mint 
értesülünk, az érdekellek ezen körülményt 
idejében bejelentik és helyettük öl helyettes 
esküdtet hívnak be.

— Az 0MKE es a végrehajtási novella. 
Az OMKE felhívja a kecskeméti fiók tagjait, 
hogy h í a bejelentések értesítőinek béiyeg- 
illetéke lerovására az adóhivataltól meg­
kapjak a fizetési meghagyásokat, néhány un 
felebbezzék meg A közigazgatási bíróság­
nál az egyesület ügyésze fogja képviselni. 
Ha a bíróság kimondja arra a bélyeg 
mentességet, úgy az egyesület ki fogja 
vinni a pénzügyminiszternél, hogy térítse 
vissza a már lerótt bélyegilletékeket.

— Eladó hordok. Használt, de jókar­
ban levő bon shordok jutányos áron eladók. 
Cím a kiadóhivatalban.

ENERGIN. • _  _
Egész doboz ara korona.

Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az 

Imin Vállalatnál Pécseit, mely 6 dobozi bérmentesen szállít.

Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló és vértisztitó szer,
Szamos előkelő orvostanar es szaktekintély áltál kitűnő eredménnyel kipróbálva.

Gyermekeknél: Sietteti a járást és fogzást, eloszlatja 4 miri­
gyeket es az otvart — biztosítja a csontok és iz nők ép fejlődését — 
javítja és rendezi az emésztést.

Felnőtteknél: Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél <tő- 
silő és mirigyoszlató szer, — mellbajosoknál megszünteti az izzadást és 
elősegíti a gyógyulást. 
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— Lopják a lapokat. Semmi kétség: 
a kultúra rohamosan terjed erre mifelénk 
is. Sőt már nemcsak az iskolákban, elő­
adásokban és hangversenyeken terjed, 
hanem a kávébázakban is. A jó, kelle- 
ines, meleg és füstös kávéházakban, ahol 
az ember pikkolót iszik, vagy két tojást 
eszik pohárban, néha kvint kaészával be­
mondja a kétszázast és néha a húszast 
hívja tulelroa négy királlyal. Ez kérem 
nem a kultúra terjedése, sőt a kitűnő 
mozi se az 147 m. hosszú humorjával 
vagy 183 in. hosszú szomorú történetével 
Hanem az már igazán a kultúra terjedése, 
hogy a kávéházakból ellopják a — lapo­
ka’ Nagy dolog az, amikor már ellopják 
a nyomtatott betűt. Újságokat, melyek­
ben ismeretterjesztő cikkek vannak, ver­
sek és elbeszélések várnak az olvasóra. 
Ez valóban megható ránk nézve, do nem 
kellemes a kávéházasoknnk, akik drága 
pénzért hozatják a lapokat. Mert csodá 
latoskepen nem a napilapokat lopjak, ha 
nem a jó kép s hetilapokat. Mivelhogy 
nem is annyira cikk, vers és elbeszélés, 
hanem kép kell a népnek Eddig csak 
kivágták a képeket a lapokból, de most 
már ezzel sem faradnak : egyszerűen el 
viszik az egesz lapot. Ez nem jól van igy, 
azért készséggel ajánljuk a szatmári pél­
dát kávéházasaink figyelmébe. Ott az 
egyik kávéházban igy van lebélyegezve 
minden lap: „Ezt a lapot a Pannonia- 
kávébazbol loptam u A példa int és kö- 
vetésreméltó.

— A szegényházból. A városi szegény- 
menházban 43 férfi és 32 nő között ki­
osztottak 1G20 kiló kenyeret, 79 kiló sza­
lonnát és 2258 adag főtt ételt.

— Gesztenye . . . Hideg ősz van. A 
legtöbb utcasarkon tanyát vertek már 
maguknak a gesztenyesütők. Felállították 
h tűzhelyet és az átmelegitett vasrostély 
felett pirítják a téli szezon legfinomabb 
csemegéjét, az olasz gesztenyét. Az utca 
levegője tele van az Ínyenc gyomrokat 
ingerlő sült gesztenye illatával. Es fogyaszt 
jak is az édes belu eledelt. Az esti korzó 
közönsége, az asszonyok előszeretettel 
vásárolják. Küszöbön van a tél. A mellett 
bizonyít a gesztenyesntők megjelenése is. 
Ők is előhírnökei a rohamosan közeledő 
hideg, havas télnek

— Tűz a környékén. Cs. Szabó Jó­
zsefi!? felsőalpári tanyáján a napok lián az 
istálló kigyuladt és a mentési kísérletek 
dacára leégett. A tűzrendészeti hatóság 
tegnap tartotta meg a tanyán a tűzvizs 
gálatot és megállapította, hogy a tüzet a 
kocsisnak az istállóban eldobott gyufája 
okozta

— Idojoslas októberre. „Meteor* az 
októberi időjárást illetve, a következőket 
jósolja. Október elején a 8—9 csomópon 
tok igemek kiadóbb esőt a túl kiszáradt 
földnek, amit földközelbe kerülő Holdunk 
előzegit. C'ökkentőleg hat azonban a 9 ki 
holdtölte, melynek befolyását egyensú­
lyozza Szaturnusznak Holdunkkal való 
együttállása, ami lehűlést hozván, a csa­
padék fejlődésére előnyösen hat. Október 
hónak csőim pontjai: 14 enyhe, derült, 
20 enyhe, szeles, 23. csapadékos, hűvös, 
a 28-iki azonban újra enyhe jellegű idő­
járást hoz Így e hónapban sem remél 
hetünk oly kifejlődött őszi esőzést, melyre 
a gazdáknak bizony nagy szükségük lenne. 
A csapadéknak ezen felette nehéz fejlő­
dére azon nagymérvű villamos erőhatások­
nak is kell, h<»gy befolyásuk legyen és 
ipari célokra felhasznált elektromos ára 
mokből származnak.

* Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherceg Sándor utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
arban elegánsan bútorozott, különbejárntú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — 
családi otthon.

A gabonaüszög és egyben a varjú­
károk ellen másfél százalékos kén- 
máj-oldattal pácoljuk a vetőmagot.

— Adózások. Az elmúlt hónapban a 
következő adónemek folytak be a városi 
adópénztárba. Állami adó : 105,310 kor., 
kamat 924 kor., városi pótadó 24,194 kor., 
hadmentességi dij 88 kor, orsz. betegápo- 
lási dij 3852 kor., fogy véradó 60 korona, 
cselédhozzájárulási dij 126 kor., iparka­
marai illeték 290 korona.

— Piaci árjegyzék 1908. évi október 
3 ik napján. Tisztabuzn 21 00—22.80. Két­
szer 19.00 —19 60. Rozs 17 60—17 80 Árpa 
16 00—16.40. Zab 16 00 —16.40. Tengeri 
kecskeméti 17.60—17 80 Tengeri bánáti 
1760—17.80. Köles 1420—15.20. Krumpli 
5 60—6 00 Széna 8.20—8.60. Szalma 5.00, 
5 40. Szalonna kilója 1.36—1 60. Csöves 
kukorica 7.60—8 00

Megrögzött gonosztevő.
Csak 15 éves.

Elfogták Kecskeméten.
Egy régebben Ágasegyházán elköve 

tett lopás tettesét derítette ki a rendőrség 
tegnap, akit le is tartóztattak nyomban.

Az egészben a legmegdöbbentőbb az, 
hogy a tettes csak 15 éves és már kész 
megrögzött, javiihatlan gonosztevő benyo­
mását teszi. Cinikus, vad, állatias, aki ha 
kissé korosodik, bizonyos, hogy akár 
rablóvezér lehet, de az kétségtelen, hogy 
a javithatlan fiatal bűnös, ha sokáig él, 
meg nagy dolgokat vihet véghez és igen 
sok munkát fog okozni a törvény őreinek 
és az igazság szolgáltatásnak.

R tkos Imre nagykőrösi születésű 15 
éves cseléd ez év augusztus hónapban el­
szegődött Nagykőrösről Ágasegyházára 
Sándor Józsefhez.

Retkes már másnap megszökött a 
gazdától és ugyanakkor ellopott Sándorék 
szobájából 366 korona készpénzt. Ez tör­
tént augusztus 16-án.

Retkes Imrét köröztették az egész 
országban, de nem találták sehol. Tegnap­
előtt csavargáséit letartóztatták és ekkor 
kitűnt, hogy ez az a körözött fi ital gonosz, 
aki elvitte a sok pénzt. Persze nem ta 
lállak nála egy krajcárt sem.

A vallatáskor beismerte, hogy meg­
lopta a gazdáját, de azt állítja, hogy csak 
288 korona volt az összeg. A pénzt Buda­
pesten elmulatta

Azóta több helyen is járt, el is 
szegődött.

A rendőrségen most azt hiszik, hogy 
Retkes a többi gazdáit is hasonló módon 
megkárosította, illetőleg meglopta. Most 
tehát ezen városok hatóságait megkeresik, 
ah<>l Rokes azóta állítólag tartózkodott, 
hogy nem e tett valaki ellene bűnügyi 
feljelentést.

Retkes Imrét ma átkisérték a kir. 
ügyészség fogházába.

Esküdtszéki napló.
Az október 5-iken kezdődő eskudtszéki ciklus első tíz 
napjara a következő bűntettek kerülnek tárgyalás ala :

Oitober 5-én Ramász Tóth János és két társa 
rablás bűntette

Október 6 an Patrik Maria szándékos ember­
ölés bűntette.

Október 7-en Juhasz István és ot tarsa halált 
okozó snlyos testisértes bűntette

Október 8 an T Nagy Sándor rablas bűntette
Október 9 en Bimbó Pál szándékos emberölés 

bűntette.
Október 10 én Bocsar Sándor halait okozó snlyos 

testisértés bűntette.
Október 12 én Antal István szándékos emberölés 

bűntette
Október 13-án Kun György halait okozó Bolyon 

testisértés bűntette.
Október 14 ei Kis Sándor szándékos emberölés 

bűntette
Október 15 él ifjs Katona Elek és egy tarts 

halált okozó snlyos testisértés bűntette

Lebankózott gazda.
Véres fosztás.

Csendélet Szentkirályon.
Szentkirályon tegnap szomoiu kime­

netelű kukoricafosztás volt egy ottani 
gazda birtokán, a szántóföldön. Szomorú 
azért, mert véres volt, amikor megnyitot­
ták egy gazda fejét; de szomorú azért is, 
mert akik ezt megcselekedlék, börtönbe 
kerülnek, akivel ped'g megcsclekedték, az 
most súlyos betegen fekszik a városban 
lévő lakásán és ki tudja milyen vége lesz 
a véres esetnek.

Egyébként a részleteket az alábbi­
akban ismertetjük :

Körösi Lajos szentkirályi gazdálkodó 
tegnap estefelé átment a szomszédjának 
tanyájára öcscsével, Körösi Józseffel. A 
látogatás abból az alkalomból történt, 
hogy Nagy Sándoréknál kukorica fosztás 
volt az este.

A fosztáson többen vettek részt és 
igy elég hangosan menta kedélyes munka.

Volt azonban a jelenvoltnk között 
két fiatal legény, akik Körösi Józsefre 
régebb idő óta haragudtak.

Ezek a legények Molnár Endre és 
Csókás Mihály környékbeli lakosok voltak. 
Ez a két ifjú hamarosan összesúgott, hogy 
belekötnek Körösi Józsetbe és kitöltik a 
haragjukat rajta.

Az ilyesmi parasztlegényeknél na­
gyon könnyen és hamar megy. Mikor már 
tettlegességre került volna a sor, Körösi 
József megfutott.

Molnár és Csókás ulánna. Hanem 
résen volt az üldözött fiatal ember testvér­
bátyja Körösi Lajos gazdálkodó és elibök 
állott öccse védelmére. Ebből aztán tör 
télit a baj

A feldühödött támadók neki estek 
botokkal az öregebb Körösinek, leverték 
a lábáról és mikor már a földön fetren- 
gett, még akkor is ütötték a fejét.

Nem lehetetlen, hogy agyrázkódást 
is szenved tt. Mire behozták a városba 
V. tized, Könyves utca 233. számú laká­
sára, akkorra igen sok véri veszített.

Dr. Kecskeméti István kezeli a sú­
lyosan sérültet, a tettesek ellen pedig a 
bűnügyi eljárást megindították.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi október hó 3-án.

Születések. Neu Erzsébet izr. Tóbi 
halvassülött leány ref. Szekeres Ilona rk. 
Gyulai Mihály ref. Kolozsvári P. Mihály rk.

Halálozások. Baracsi Mihály rk. 11 
hónapos Pólyák József rk. 5 hónapos. 
Détári János rk. 66 éves.

Kihirdettettek. Weisz László izr. 
Kulcsár Irén izr. Mészáros Ferenc rk. 
Búzás Mária rk. Tollas Antal rk. Kasza 
Juliánná rk. Guth István rk. Jani Erzsé­
bet rk. Szántó Imro ref. Horvát Eszter 
ref. Horváth Pál rk. Kis Teréz rk.

Házasságot kötöttek. Tóth István rk. 
Tálas Etel rk,

Birtok változások.
F. Tóth Mihály megvette Hankovszki 

Zsigmond urréti 8 hold 470 négyszögöl 
löldjét 6800 koronáért.

Csapiár Gábor megvette Csorba Ist 
ván caalánosi 1 hold 1197 négyszögöl 
szőlőjét 4000 koronáért.

Pásztor Ferencné megvette Szabii 
József nyíri 2 hold 1034 négyszögöl föld­
jét 800 koronáért.

P. Kovács Sándor megvette Béna 
István csödöii 19 hold 1280 négyszögöl 
földjét 16000 koronáért.
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CSARNOK.
Hogyan foglaltak el Boszniát?

Visszaemlékezés i30 éves év forduló alkalmából.
= Irta = 26

Zilier Adolf, ai okupáeió idején Mollináry eiredbali siakastveietó.

Végre elértük Boszna-Bródot szakadó 
esőben, de nem volt elég, hogy egész nap 
szakadt ránk az eső, hanem Busz mi Bród- 
bán még azon kellemetlen meglepetés jutott 
osztályrészül, hogy ha a Száva túlsó part* 
jára akarunk jutni, akkor először egy 
hideg fürdőt kell vennünk, vagyis először 
a Száva kiöntött vizébe derékig kell le­
mennünk, hogy a Száva medrébe horgonyzó 
hajóra szólhassunk.

Hosszú ideig váriunk a hajóra, mig 
végre elindult az ezred bele a Száva ki 
öntött vizébe és mentünk átkozódva jó 
negyed óráig mig a hajóhoz értünk és 
amelyre nagy nehezen felszálltunk.

A hajón Bosznia felé fordultak a bakák, 
az egyik Isten hozzádot, a másik pedig 
ál kozta az eirednek örökké emlékezetes 
országot. Slavónia Bródba teljesen átázva 
délután 5 órakor érkeztünk meg és itt a 
Száva p írtjához közel épült barakkokba 
szállásoltuk bennünket.

Másnap tovább mentünk Eszék felé. 
Akkor már vigubban gyalogoltunk, mert 
tudtuk, hogy ezután éjszakára fedél alá 
jutunk. Végre november 14 én inegérkez 
tünk Eszékre, ahol 15 ig voltunk a lakos­
ságnál beszállásolva.

November 15 én este 5 órakor, mi 
rezervisták a vaspályához indultunk, a vas­
pálya előtti téren megálltunk és ott báró 
Pitid ezredesünk hozzánk búcsú beszédet 
tartott Megköszönte vitéz magatartásunkat 
és mondta, hogy büszke arra, hogy az 
ezred élére jutott, mert „megmutattátok 
az egész világnak, hogy nincs párja a 
Mollináry bakának.*

Az elhangzott beszéd után megélje 
néztük ezredesünket és elindultunk a pálya­
udvarra, ahol készen állott vaggonokba 
„megfog) va bár, de törve neinu beszálltunk 
és november hó 16 án, szombaton délután 
4 órakor Kecskemétre érkeztünk

Itt az egész város apraja nagyja a 
vaspályánál várt bennünket és midőn a 
vonat megállt, riadó éljenzések között 
kiszálltunk. Itt a város törvényhatósága 
mozsárlövésekkel, zeneszóval és a vaspálya 
mellett levő Katona sétatéren, terített asz 
falókkal fogadott bennünket

Leszállásunk után sorakoztunk és 
kivezetlek bennünket a terített asztalokhoz. 
Minden századnak külön volt asztal terítve, 
telve húsfélékkel kaláccsal és szivarokkal és 
minden asztal mellett egy hordó bor csapra 
ütve. Itt aztán akinek tetszett evett és ivott 
és azután a vidéki rezerv is iákat beszállá­
solták, a helybeliek pedig ho/zátartozóik- 
hoz hazamentek és másnap leszereltünk.

A bécsiek nagy türelmetlenséggel 
várták az ezredet a megérkezési napon, 
a nap hullámzott az utcákban és tódult 
ki a vaspályához. A vaspályától a kaszár 
nyáig rengeteg nép állt sorfalat és várta 
az ezred elvonulását.

Midőn az ezred megérkezett, a pálya­
udvar előtt sorakozott, mely idő alatt az 
ezredes elhalmoztak koszorúkkal úgy, hogy 
alig látszott ki ő és a lova a koszorúk 
közül és a menet a városon keresztül a 
kaszárnyáig valóságos diadalmenet volt.

Bécs város az ezredet megvendégelte 
és k ilett adva parancsba, hogy az ezred 
14 napig semmiféle szolgálatot nem tel 
jesit, hogy a fáradalmaktól kipihenje magát 
és hogy Boszniában szerzett kellemetlen 
férgektől kitisztítsa magát.

És most, midőn 30 év után Bosznia 
okkupációjában szerzett éleményeimet be­
fejezem, azon hű óhajtásomnak adok 
kifejezést, hogy mielőtt még Bosznia el­
foglalásának 50 ik évfordulója elkövetkez­
nék legyen imádott magyar hazám boldog 
és független.

- VÉGK. —

(E rovatban kozlottekért nem vállal felelősséget a Sxerk.)

Figyelmeztetés.
Alulírott tisztelettel értesítem a 

nagyérdemű közönséget, hogy Luszka 
'József ur, a ,,Bableve8“-hez címzett 
sörcsarnok helyiségeben tegnap óta a 
sört 7 krajcárért hozta forgalomba, — 
de nem a Dréher sört méri, hanem 
egy sokkal könnyebb és olcsóbb 
gyártmányú sört, ami által a nagyér­
demű fogyasztó közönséget tévútra 
vezeti. Ezt kötelességemnek tartottam 
szives tudomására hozni a nagyérdemű 
közönségnek.

Kecskemét, 1908 október hó 3.

Teljes tisztelettel:

TZ r ál Rezső,
a Dréher sörgyár képviselője.

Nagyon alkalmas utazásoknál.

3.Bécs, Attest, !8-'7. julius

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen
Fog;-Créme.
A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, artalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antíseptikus hatással bíró fog-eremmel elérhető 
s melynek wK’alodont* a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kultúráltomban bebizonyult 42—30

Igen jo eredmenynyel alkalmazzák

légutak 
megbetegedesenél,

a garat es horgok 
hurutjánál, tüdő- és 

mellhartva-gyulladásnál.

értesítés l
Építtetőknek igen fontos! — Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bébin 
építész vállalkozó cég 

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk, 

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenykrprsebb és önköltségi 
áron készítjük — Készítünk bútor és épület asztalos munkákat. 

Tervek bármily stylben és költségvetések díjmentesek. 
Műhely: Halasl-uteza 193. sz. Fekete-féle házban. 

Iroda: Nagyburga-utca 149 az Iroda : Nagyburga utca 149. az.

Zongora
— rövid. —

60 forintért azonnal 
eladó.

Cim: Nagykőrösi utca 3. szám.

Kladö lakás. 
; III. tized, Kápolna-utca 19. sz. házban 

egy úrilakás,
mely áll 5 szoba, konyha, éléstár, 2 

( kamra, nagy pince és külön udvarból
f. évi november hó 1-ére bérbe 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonos 
özv. ifjú Szappanos Jánosnéval, III. t.
Jókai-útca 206. szám alatt. 8000—6—1

1042/1908. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecs­
keméti kir. törvényszéknek 1908. évi V. 
6957. sz. végzésével Dr. Znmbó Géza ügy­
véd által képviselt Félegyházi Mezőgazda- 
sági Ipari és Kereskedelmi Bank felperes 
részére Cserep János és neje alperes 
ellen 700 k. követelés és jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytan alpe­
resnél lefoglalt és 991 kor.-ra becsült in­
góságokra az 1908. V. 1323/2. járásbirósági 
sz végzéssel az árverés elrendeltetvén, 
annak felülfoglalta ók részére is, ameny- 
njiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna alperes lakásán Alsó Monostoron a 
65 szánni tanyán leendő megtartására 
határidőül 1908 évi október ho 9-ik napjan 
délután l/f3 órájára tűzetik ki, mikor a 
biróilag lefoglalt pulykák, juhok, rozs és 
egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénz fizetés mellett, szükség tsetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö- 

I vető naptól számittatik.
Kelt Kecskeméten, 1908. szeptember 

■ 21 napján
Elek József

kir. bir. végrehajtó.
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Az ősz beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel

SzabóLajos cipészmester
Kecskemét. Nagykörösi-utca 17. számú, sajat hazaban levő,

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy Kecskeméten, 

’ Vásárinagy utczán. Petőfi-utcza sarkon,

Szabott árak!

Különösen figyelmébe ajánlom 
a n. é. közönségnek, hogy a rak 
táron levő czipők elsőrendű 
anyagból, saját műhelyemben és 
felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendők össze más 
cégekkel, kik a jóhiszemű kö 
zönségnrk honi, hazai vagy sajat 
gyártmány cím alatt külföldi 
gyárakbun készült rongy es 
papírból összetákolt cipők t 

árulnak.
Legjobb cipőkrémek és 
gummisarkok raktára

házikenyér sütődét és
nyitottam. — Naponta friss kenyér; 
továbbá tisztabúzából örlött lisztek, 
nullástól a legalsó számokig olcsó napi 
áron kaphatók.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel:

Első hódmezővásárhelyi 
kenyersütőde és lisztraktár.

Üzletvezető: KOVÁCS JAKAB

Tánciskola áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy f. évi szeptember ho 

27 ik napjától kezdodöleg az 190'3. évi május ho i-ig terjedő időre 
a tánciskolamát a vasúti sétatérén levő nyári kaszinó helyiségébe 
helyezem át. Növendékek felvétele naponkint 4 -7 ig és este 8—10 ig 
a fenti helyen, vagy lakásomon, — az áthelyezésig azonban a városi 
Vigadóban történik. — Tisztelettel kérem ismerőseimet és jóakaróimat, 
hogy tánciskolámat ismerőseik körébe ajánlani, valamint a tanulni 
szándékozók lakcíméről engem értesíteni szíveskedjenek

Amiért is hálás köszönetem nyilvánítása mellett maradok továbbra is kiváló tisztelettel

tánctanitó.
Lakásom f. évi november 1-tól IV. tized. Sárkány-utca 75.

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz házban 

elegánsan ‘biitoroz-ott 
garzon la.lca.3. mely all két 
szoba, előszoba és éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6»76

Egy fiú tanoncznak 
fölvétetik 

RIGÓ LAJOS 
esztergályosnál.

VII. tized, Nyereg útcza 63. szám.

Boros hordók olcsón 
eladók

Gonda Izidor füszerkereskedönél,
Rakoci ut.

Eladó báz.
IV. tized, Öz utca 154. számú, jó 

karban levő, cserepes új ház, mely 
áll 7 szoba, 4 konyha, 3 kamra, pince 
és folyosóból, tágas udvar es jó kúttal, 
örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott 

a tulajdonossal. 7074—3—3

Földbirtok eladás.
Városföldjén, a kispákai utón, 
a várostól 3 kilométer távolságra, köz­
vetlen az Állat' Földmives Iskola mel­
lett, 19 kát. hold első rendű föld­
birtok szabadkézből eladó. Értekez­
hetni özvegy Rigó Saudornéval, 
VI. tized, Kerekes-útca 158. 80o2—3— 1

Ügyes, józan magaviseletű 
kocsis 

azonnal alkalmazást nyer

Dréher sörraktárban.
Jókarban levő használt

boroshordók
— 3-tól 15 Ixelctcigr 

olcsón eladók Gsikay Mihálynál 
111. tized, Setater-útca 62. szám alatt.

Az eddig már ismert, általunk bevezetett valódi

, Meidinger és
kályhákon kívül, a legegyszerűbb szerkezetű és legjobbnak elismert,

valódi es eredeti ,.Musgrave,b-fele folyton egö

egyedüli elarusitásat is megkaptuk. Ezen kályhák a füsthuzó és párolgó 
szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős es igen 
kedvelt külsejük es egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50- 70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészlvtünket az igen tisztelt 
vevóközönseg szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, mert azok 
sohasem olyanok, mint az áltálunk forgalomba hozott eredeti kályhák 
es amellett sokszor drágábbak is.

Teljes tisztelettel:
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Állandó mnbútor-kiállitás megnyitásai

érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap 
12 ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást

hazafias üdvözlettel:

Annak bebizonyítására, hogy városunk melyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű 
bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
készítettem és ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized, Katona Jozsef-utca 72. szám alatt

állandó műbútor-kiállitást
rendeztem, melyet augusztus 30 ától kezdódöleg van Szerencsem megnyitni és annak szives megtekintésére 
városunk
10 órától kérve,

délelőtt 
vagyok

p őriző lt kávé.

I Van szerencsém a n. e fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszeráruk, 
u m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg­
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, theát, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, pragai sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt és naponta érkezett friss teavajat előnyös arban. — O-Rizling borokat mélyen 

Telefon 111. 00" leszállított arban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906 Kovidioka 72 ül. 1905. Ilizlio?80 fii. 1904 O-Rizling 90 fii. 1902. Muscat-Oltonel zamatos T20 Bl
I

■
 A n. é közönség kényelmére friss és jo minőségű gazdasági T^TET tartok s kívánatra ■■■

naponkint pontosan házhoz szállít atom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkamat.

Tisztelettel: Nagy László, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

i
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11 ■111 ■ ■ ' ■ 11 1 1

Sajat érdeke mindenkinek me^yözödni kályháinkról!
in szerencsénk a nagyérdemű kö önség szives figyelmébe ajánlani 

(OT a legújabb gyorsmelegitó "'tOd

Meidinger vasbetetü cserépkályháinkat

O 
in

coax- és széníűtésre, 
két-három szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű 
cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult 

cserép takarék-tűzhelyünket. 
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan es jutányosán 
eszközöljük. 

Terakotta. majolika épület 
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

Munkánkért n legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is n nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:
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Tanulóleányok varrómííhelyünkben felvétetnek.
Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

I
i

Husár-leszállitás.-»
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szukopa György husmérö 
sátorával szemben mérem a húst és ottan a húsárakat, a 

leszállítottam és pedig:
I- rendű marhahús sütni való krajcár
Marhahús levesnek való krajcár
Pörköltnek való krajcár

Aki 5 Isilót vesz egyszerre, arengeámenyten részesüli.
Szive* pártfogást kérve, vagyok tiszteletiéi:

Tánczos János mészáros mester, piaci husmérö.

mai naptól kezdve,

kilója

8KT Uj és használt
HORDÓKÉ 
mindenféle nagyságban kaphatók: 

CSŐSZ JÓZSEF 
kádármesternél Kecskeméten.
I. tized, Kádár úteza 179. szám alatt.

Keresek egy tisztességes 
házból való 

14—15 éves leányt 
szép ipar megtanulására. 
7089 Cim a kiadóhivatalban. 10—5

“Haszonbérlet.=A Kecskeméti Girögkeleti Hitköz­
ségnek a varos alatt, a Maria SOTOn, a 
görögtemető mellett lekvő 2 hold és 
1486 □ Öl szőlő és szántóföldje a rajta 
levő lakházzal együtt íol)ó évi október 
4-én délelőtt 11 órakor a helyszínén 
tartandó árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek folyó évi november hó 1 tői 3 évre 
haszonbérbe kiadatik. — Bánatpénz 50 
korona. — Bővebb felvilágosítást ad: 
Dragollovich Miklós gondnok. 7087-5-5 

Jókarban levő használt 
boroshordók

olcsón cS
Értekezni lehet Vili, tized, Horog­

utca 59. szám alatt helyben, Güttinger 
Józsefnél.

IzlladcS 
hentes- és virslisűzlet 
Nagykörösön, a város központján, 
egy jóforgalmú hentes* és virslis- 
üzlet — elköltözés miatt — minden 
elfogadható árért, sürgősen eladó 
vagy teljes felszereléssel, műhelylyel 
haszonbérbe kiadó. — Márvány 
berendezés és pénzszekrény. — Olcsó 
házbér' — A vételárhoz 1000 korona 
szükséges. Értekezhetni a tulajdonossal 
Nagjkőiösön, Kecskeméti utca, Szabó 
Gyula fűszerkereskedő úr házában, g—3



8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 231- sz.

Erodotl
Zo j p ‘ varrógépen

^4 1 az állványokban golyós-csapagyakkal
legszebb varrásra, 

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
ZZ=Z=Z Egyedüli raktár : -
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai 
Wheeier & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben, 

III. tized. Kohary utca 194. sz.

8WT Villanycsillárok.
A Köbanyai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített

Q9T villanycsillarok.
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben.

Raktáron tartok 1O koronától egész 250 koronáig. 
WOLFRAM-égök, mely 70 százalék áramot takarít meg.

Rethey 6769—20—11

Eladó báz.
111. tized, Nyúl útca 44. sz. alatti 

ház. mely áll 5 szoba, 3 konyha, speiz, 
több kamra, jó pince és mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó Értekez 
hetni ugyanott a lulajdonossal. 7023-12-5

A legfinomabb 
éd.es tejszíntől Ítészeit 

tea vaj 
kilogrammját megrendelésre 2 korona 
60 fillérért vasúton bárhova szál­
lítja Fejer József tejgazdasaga Igaz­
falva (Krassómegye.) 7000-5—5

I

özv. ZomboryLászlóné
ágasegyházi birtokán

4000 kéve verésbe való nád
7073—3—3

Eladó.
Izsáki határban, Matyói dűlőben, 

10 holdas (1200 négysz.) tanyás 
birtok, 2 hold 2 eves szőlőültetéssel 
3000 koronáért. 4 hold különálló 2 éves 
ültttésú szőlővel 3200 koronáért, beteg- 
srg miatt, eladó. Értekezhetni Végh 
Géza tulajdonossal, Izsákon. 7070-4—2 

Eladó vendégfogadó.
I tized, Honvéd tér 33. sz. alatt 

egy joforgalmu vendégfogadó igen ked 
vező fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó. — hol a vendéglőhelyisegeken 
kívül 36 lóra való istálló es nagy udvar 
is van. Tudakozódni lehet ugyanott. 7014

Két jóházból való fiú 
tanulóul felvétetik 

Kézmárszky Károly 
kocsigyártó és kárpitosnál, Vili. tized, 

Halasi-nagy utca 23. sz.

rrr Kiadó nm 
bolthelyiség és lakás.

Néhai Schwarz Ignác ur házában, 
Széchenyi-tér 15. szám alatt egy három 
SZOba, konyha és mellékhelyiséggel el­
látott udvari úri lakás november elsejére, 
ugyanabban a házban a Pávautc* telöl 
egy 2 szobás utcai lakás is kiadó.

' Azonnal kiadó a két templom között, 
ezelőtt tejcsarnoknak használt bolthe- 
lyíség. — Értekezni lehet a körösi utcai 
tejcsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) 
Szemerei Gézával 7044 7

Reiszmann Márton
épület mülakatos, vasszerkezetek műhelyében

3 fiúi
tanonczul felvétetik.

Kecskemét,
V ik tized, Tehén u‘c i 270. szám.

Kiadó úri lakások
V. tized, Vadász utca 282. szám 

alatti uj házban több rendbeli 2 szobás 
úri lakás f. évi november 1-töl 
bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott 
özv. Milics Mindenné tulajdonossal

Miért vásárol mindenki
Egry-félecukorkát és csokoládét?
Mert

Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

0 Bonbonok:
Suchard Kávé, tej, csokoládé és 

íjí gyumölcskrém
Heller, Stolverk, Furth 

* és fiumei gyarmanyok

Csokoládé :
,Gala Peter*
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houten. Suchard, Príma szalon cukorka 
Bensdo p

Stolwerk - féle
mányok I

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töl­
tött csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbonierek Artur-granat darabja 
nagy választékban

gyárt

•1®

1 kgr. 1 forint 
Nagy választék 1 kraj- 

cáros dessert sütemé­
nyekben, K arls b adi 
ketszersült és ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

Japan bomba, Port-

10 krajcár 1

Van szerencséin >1 n. é. közönséget értesíteni, hogy Kéttemplom- 
köz 4. szám alatt, Tóth László úr vask< reskedéso mellett 

úri és női cipész-űzlatet nyitottam.
Midőn üzletemet h n. é. közönség s/.ives pártfogásába ajánlom, kiemelve 
jegyzem meg a következőket: Iparomat 20 év óta gyakorolom, mely időből 
előbb pár évet itthon, szülővárosomban, később 12 évet Budapest lég 
előkelőbb cipész üzleteiben, mint szabász és munkás töltöttem e/, végül 
az utóbbi két és fél éven át ^Kovács Jenő-féle cipész üzlet* cégnek 
szabásza voltam, melyről a n. é. rendelöközönség meggyőződést szerez­
hetett. Fenti idő alatt iparomban a legszélesebb körű tapasztalatot sze 
reztem, miáltal munkáimmal a legkeny esebb igényeket is kielégíthetem 
Megfelelek a legfinomabb kiállítású űri-, női-/katonai es gyermekcipők 
elkeszitesenek, elvállalom a legszolidabb kivitelű lábbelik előállítását, hozza 
értő figyelemmel leszek a fájós es töreses labakra a cipők elkészítésénél, 
miért is kívánatra külön cipő fakat is tartok és a meg nem felelő munkát 
visszacserelem. $1^3? Úgy i megrendeléseket, mint a cipők javítását 
a legjutányosabb árban, pontos időre elkészítem.

Fonti Ígéreteimet szigoiuan betartva, minden törekvésem odairánjul. 
hogy tisztelt megn ndelőim nagybecsű* bizalmát kifogástalan kiszolgálással 
mielőbb kiéi denn ljem. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.




